

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Etranj. y Ult. 24
LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la administración calle del Rubio, número 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XV.—NUM. 1,493 DE LA MANANA.

MADRID, SABADO 19 DE JULIO DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer publicó un real decreto nombrando ministro tagado suplente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina a don Antonio Rosales Literal, que anteriormente desempeñó igual cargo.

Por real decreto de 16 del actual, se ha concedido a la diputación provincial de Guadalajara la autorización que ha solicitado para contratar un empréstito de tres millones de reales con destino a subvencionar las obras de las carreteras de segundo orden de la provincia, comprendidas en el plan general publicado por real decreto de 7 de setiembre de 1860, y para las de reparación de los puentes que han de poner a los pueblos en comunicación con las carreteras y con las estaciones de la vía férrea. Este empréstito se realizará parcial y sucesivamente en diferentes operaciones, verificándose la negociación de las acciones en licitación pública a medida que, con la correspondiente aprobación de los proyectos de carreteras y puentes, sea necesaria la aplicación de los fondos al objeto a que se destinan. El pago de los intereses de las acciones y la amortización sucesiva del capital será de cargo exclusivo del presupuesto provincial, consignándose anualmente en dicho presupuesto el crédito necesario para esta atención.

La estación telegráfica de Chiapas, con servicio de día completo durante la temporada de lluvias y limitado el resto del año, se abre para el recibo de la correspondencia privada en el interior del reino el dia 28 del corriente mes, y para la internacional el 1º del próximo agosto.

En vista del satisfactorio resultado de los ensayos del freno inventado por D. Agustín Castellvi, para lucidos por el ingeniero jefe de la división de ferro carriles de Barcelona y del favorable informe emitido por la sección tercera de la junta consultiva de Caminos, Canales y Puertos, del cual resulta que se han corregido en el aparato freno algunos ligeros efectos de d'alto con arreglo a las observaciones que hicieron la comisión de ingenieros y la misma junta de resultados del examen y ensayos de este invento verificados en 1860, S. M. la Reina se ha dirigido mandar por real orden de 4 de julio que se publique en la *Gaceta* los resultados de los nuevos ensayos y los informes posteriores, que se escite eficazmente a las empresas concessionarias de caminos de hierro para que adopten en sus líneas respectivas el freno de D. Agustín Castellvi, en el concepto de que se tendrá en cuenta su determinación de emplear o no el indicado aparato para formar juncio sobre su célo y sus disposiciones a mejorar el servicio de la explotación, rodeándose de las seguridades posibles, y para exigir la responsabilidad que en su caso pudiera caberles por la falta de aquél freno, a no ser que a los informes emitidos sobre él y pruebas verificadas de su aplicación opongan demostraciones fundadas de su ineficacia o de su inferioridad comparado con los que emplean; y que en las concesiones de ferro carriles que se otorguen en lo sucesivo se impone como obligatorio el uso del freno Castellvi mientras no se demuestre que hay otro con mejores condiciones.

Han sido nombrados comandantes de las goletas de hélice en construcción *Favorita* y *Ligera* los tenientes de navío D. Victoriano Díaz y Herrera y D. Ramón Bravo y Morán, primer ayudante de la comandante del taller naval de Barcelona el teniente de navío de la escala de reserva D. José Espín y Martínez y ayudante del distrito de Motril el de la misma clase D. Juan Abreu y Muñoz.

La procesión que ha recorriendo todos los departamentos de la exposición de Londres para adjudicar los premios, estaba formada por el duque de Cambridge, los ministros, los comisarios regios ingleses, los jurados de todas las naciones, el lord corregidor de la Corte y 36 zapadores, cada uno de los cuales llevaba un estandarte azul con el número de la clase a que pertenecean los jurados que lo acompañaban. La variedad de trajes y uniformes era casi tan grande y pintoresca como el día de la inauguración. Persas, griegos, turcos, egipcios, africanos, zuavos, austriacos e italianos, ingleses, españoles y franceses, todos contribuían a dar el aspecto más pintoresco imaginable a esta procesión internacional. El marqués de Carnaval se distinguía por su casaca bordada con una inmensa guarnición de follaje verde muy brillante. El duque de Cambridge iba vestido de uniforme, y el virey de Egipto en traje oriental. En la comitiva iba también un general austriaco con su coraza militar y varios entorchados en el pecho. El uniforme del conde Apponyi, embajador austriaco, era muy elegante. Ni el duque de Montpensier ni el príncipe Napoleón figuraban en la comitiva. El príncipe Carignan iba también de uniforme. Entre los otros personajes extranjeros se veían el príncipe de Hermann de Saxe Coburgo-Wilmar, Mr. Adam, ministro de los Estados Unidos del Norte y Mr. Thouvenel, ministro de Estado francés. Lord Palmerston no manifestaba síntomas de estar afortunado por la gata, y parecía rejuvenecido con las últimas luchas parlamentarias.

Los comisionados extranjeros, en la exposición de Londres parecían haber rivalizado entre si para decorar sus respectivos trofeos el dia de la adjudicación de premios. La palma se la han llevado, sin embargo, Es-

paña, Francia y Austria. El Sr. Balleras, nuestro comisario regio, ha desplegado en esta ocasión tanta energía como gusto. La estación española, donde el Sr. Balleras recibió la declaración de premios de nuestro embajador, comisionado especial, estaba magníficamente decorada con arbustos y flores, sobre todo lo cual había colocado un hermoso retrato de S. M. C. Este cuadro, llevado al efecto de la embajada, estaba bañado un dosel de terciopelo encarnado y con franjas de seda. A los lados había dos grandes macetas con crecidos y arbolados arbustos, y al pie, y distribuidos en todas las direcciones jarrones de porcelana con ramilletes de flores. Delante de todo había dos sillas de sillas ornamentadas por una verdadera colonia de españoles, entre los cuales se veían los Sres. Balleras, Bonet, conde de Ripalda, Marcoartí, y otros muchos que se veían largo y corto enumerar. El marqués de Perales formaba parte de la procesión.

Los jurados y sus socios, empleados en examinar los objetos de la exposición de Londres, han ascendido a 615 personas, 328 inglesas y 287 extranjeras. El número de exponentes asciende a 25.000. El de las medallas votadas por los jurados, sube a 7.000, y a 5.300 las menciones honoríficas. La proporción de los exponentes premiados es mayor que la de los de la exhibición de 1851; pero no llega a la de 1855.

En Bilbao se ha recibido una carta escrita el 29 de mayo último por el capitán de navío D. Arias, gobernador civil de Sabigón y hermano del cónsul francés en Bilbao, anunciando que dos días antes habían llegado dos plenipotenciarios del emperador Tu-Duc, embajadores a bordo de una corbeta de guerra anamita, la cual ha venido remulcada por la corbeta francesa *Forbin*. La paz estaba casi consumada, y el comandante D. Arias no pensaba volver a Europa sin verla firmada. Esta humedad de la corte de Hué y esta diligencia en tratar con los aliados, reconocían por causa principal los temores que causaba la situación del Tonkin. Este reino, cuya superficie territorial forma las dos quintas partes de la extensión total del imperio de Annan, y cuya población muy numerosa, asciende a 24 millones, es decir las dos terceras partes de la población del imperio, se había declarado en guerra contra Tu-Duc, y las poblaciones que acercan con la China secundan este movimiento con decisión. El valiente y caballero coronel Palauca, plenipotenciario español, negociaba al mismo tiempo y bajo el mismo pie que el almirante francés, y las reclamaciones de España serían incluidas en un tratado común.

El Sr. D. José de Salamanca llegó anteayer a esta corte.

Ha salido de Madrid, con objeto de visitar la exposición de Londres, el Sr. D. José Luis Retortillo.

De París dicen el 14 que se aseguraba que Mr. de Thouvenel ha debido aprovechar su estancia en Londres para ponerse de acuerdo con el gabinete inglés respecto a la eventualidad de un reconocimiento de los Estados separatistas de la América del Norte. Mr. de Thouvenel ha recibido además el encargo de dar a lord Palmerston y a lord John Russell, esplicaciones encuadradas a tranquilizar a Inglaterra acerca de un pretendido acuerdo entre Francia y Rusia, respecto a la cuestión de Oriente, por efecto del reconocimiento del reino de Italia.

Las cartas fechadas en Vichy el dia de la llegada del emperador, dicen que a todo el mundo ha sorprendido lo causado y aveniado que está.

Mr. Mocquard está furioso contra el comité del teatro francés, que ha rechazado la comedia en tres actos presentada por el jefe del gabinete del emperador. Esta negativa es un servicio hecho al gobierno, porque cualquier obra de Mr. Mocquard daría lugar a una manifestación muy borrasca.

Los propietarios y colonos de las huertas de Granada han elevado una exposición a S. M. pidiendo un auxilio que pueda remediar la triste situación en que quedaron sus propiedades a causa de la fuerte tormenta que descargó el 29 del pasado sobre aquel término.

En el Puerto de Santa María se preparan grandes fiestas para celebrar el dia de Santiago. El público tiene allí ocasión de divertirse por espacio de tres días, comenzando el 24. Habrá regatas y cucanas de mar, toros, fuegos artificiales y mísulas.

Dice un periódico de Córdoba que segun datos que posee y tiene por veraces, el descubridor del paso accesible para que la vía férrea de Andalucía pueda salvar el desfiladero de Despachaperros, lo fué D. Agustín González, médico residente en Andújar, el cual se dedicó a examinar las situaciones de la sierra, logrando hallar el indicado paso, cuyo estudio pensaba someter a la aprobación de la superioridad para la reforma del trazado de la carretera general de Andalucía, cuando con el mayor desinterés se lo comunicó al señor marqués de Santa Amalia, y a uno de los principales ingenieros de la comisión del ferrocarril, que utilizará tan feliz descubrimiento con breves de tiempo y dinero para la terminación de la vía.

El *Contemporáneo* ha dicho y otros periódicos han repetido que los recaudadores de contribuciones hacen lo posible para devolver los recibos sin cobrar porque la remune-

ración que reciben por la cobranza es menor que la de los premios. Esta suposición es tan inexacta como infundada, pues el interés de los recaudadores está en devolver los menos recibos porque sus honorarios corresponden al tanto por ciento que recandan y los comisionados de premios nada tienen que ver con los recaudadores.

Con la décima junta celebrada en Aranjuez, han puesto término a sus importantes trabajos los de Guipúzcoa, quedando convocadas las primeras para la villa de Zarauz. En la citada junta el Sr. D. Fermín de Lasala, diputado general nombrado para el presente año fiscal, tomó posesión de este cargo, previo el juramento correspondiente, recibido de la junta por manos de su secretario el bastón de la provincia, como signo de autoridad. El caballero diputado general pronunció un sentido recurso, manifestando su reconocimiento por la hora que el país le otorga, confiriéndole un cargo reservado ordinariamente, como recompensa tradicional de distinguidos servicios, a republicanos que llevan recorrida mayor parte que él en el camino de la vida.

El dia 7 sufrió la pena de muerte en Zaragoza Andrés Montaño Castilla que asesinó a Antonio Seco Fernández, vecino de los Santos de Maimona. Pocos momentos antes de las diez de la mañana del dia 5 del actual, se notificó al reo la sentencia de muerte, que oyó sumamente resignado y sin visibles muestras de desesperación ni cobardía; al punto de las diez se abrió la capilla, y entró en ella el maestro de todos los señores sacerdotes del pueblo, a cuya cabeza iba el cura económico, quien exhortó al criminal a que se arrepintiera de sus delitos y pecados. A lo que respondió el reo que habiendo vivido como cristiano quería morir del mismo modo, y eligió como director al presbítero D. Manuel Antúnez, persona simpática y de instrucción, quien desde el momento empezo a prepararla para que hiciera una buena confesión, prodigándose también los consejos que la religión proporciona en semejante estado, e imprimiéndole la resignación y conformidad que todo buen cristiano debe tener con los inescructables designios del Altísimo. El reo, en quien desde luego se nota hasta el contrito, se confesó a la hora de entrar en capilla, y durante las cuatro y ocho que estuvo en ella, fue acompañado constantemente por dos eclesiásticos y cuatro personas de las más notables de la población. Siempre resignado, y con triste estuvo el reo durante la capilla, y en el transcurso de ella hasta que se sentó en el fatigoso banquillo del patíbulo donde fué acompañado por los expresados señores cura económico, presbítero Antúnez y otros eclesiásticos que le prodigaban los auxilios espirituales, terminó su existencia.

Continúan los anuncios de subastas de obras públicas. El 16 de agosto próximo se hará la adjudicación de las obras de la carretera de Cuesta de Castilleja a Badajoz entre Santa Marta y la Alberca, cuyo presupuesto asciende a 2.024.763 rs. 41 cent.; las de los trozos 11 y 12 de la carretera de Villalba a Luarca en la provincia de Lugo, cuyo presupuesto asciende a 331.814.41 y las de las obras de la carretera de segundo orden de Puebla del Río a Orense por Monforte en la parte comprendida en la provincia de Orense, bajo el tipo de 2.445.789 rs.

Hoy a las diez del dia tendrán lugar en la secretaría de la junta general de estadística los ejercicios teóricos para proveer una plaza de auxiliar de Estadística con destino a la provincia de Lérida.

El 10 hubo un incendio en una era del término de Belmez (Córdoba), que duró siete horas y que destruyó gran cantidad de maderas, a pesar de los esfuerzos que la Guardia civil y los vecinos del pueblo hicieron para cortar el fuego.

Los baños de Santaella, en la provincia de Córdoba, se han abierto al público hace pocos días, siendo muchos los bañistas que han acudido ya a tomar las aguas.

La dirección general de Administración Militar convoca para el 12 de agosto próximo una pública licitación para adquirir 54.750 metros de tela para jergones, con arreglo al pliego de condiciones que publica en el *Diario de Avisos*.

También la intendencia militar de este distrito, anuncia para el dia 8 del mes próximo una subasta pública para la adquisición de 400 capotes de centinelas; y la junta general de beneficencia anuncia asimismo una subasta para la adquisición de telas y lana para camas en el hospital del Rey, en Toledo.

El precio del trigo ha bajado en Lórdoba, pero el del pan sigue tan elevado como antaño, sin que los panaderos se den por entendedidos de a pella baja.

En la provincia de Almería se ha establecido la asociación de la Santa Infancia, habiéndose suscrito a ella muchos niños de los diferentes pueblos de ella.

El andarín Genaro está ahora en Burgos admirando a cuantos acuden a presenciar las luchas de ligereza que mantiene contra varios caballos, recorriendo en breve tiempo una considerable distancia.

Dicen de Burgos que son muchas las personas forasteras, algunas extranjeras que están visitando aquella antigua e histórica población aprovechando la brevedad que hoy

ofrece la vía férrea para ir con facilidad a aquella ciudad.

Desde 1º de agosto empezará a actuar en el teatro de Bilbao la compañía que está en Zaragoza, en la cual figuran las primeras actrices Doña Amalia Gutiérrez y doña Fabiana García y los primeros actores D. Joaquín García Parreño y D. Domingo García.

En Vitoria acaba de escitar el mayor entusiasmo la eminente tragedia señora Risetti.

Se ha formado una compañía dramática para trabajar en el teatro de León en la que figuran las actrices señoras Fontanellas y Bagá.

La empresa del teatro de la Princesa de Valencia ha contratado para la próxima temporada cómica a la señora Toral y al señor Palau.

Dice *La España* que los cólicos y las quejas van aumentando en la coronada villa con respecto al agua del Lozoya. Ya no es su sabor acre y pernicioso lo que a hace repulsiva; es su olor, que parece producido por la escrofularia acuática. La razón de este hecho, es sencilla. El agua no tiene respiradero alguno, porque las fuentes que existen son de caños intermitentes y por lo tanto sin ningún desahogo; y como el agua que se aprovecha para el riego es poca en comparación de la que circula por los conductos subterráneos, de aquí el que se estanca y se resuelva en corrupción, causa que es suficiente para que se resienta la salud pública. Si las fuentes de veindad fuesen continuas, nada habría que decir, porque entonces el problema quedaría resuelto; pero no siendo así, se hace indispensable que por quien corresponda, se tomen las oportunas disposiciones a fin de conseguir que las aguas se renueven, especialmente las que abarcen los barrios del Norte, que es donde más necesaria se hace la desinfección.

Ha llegado a Valencia Mr. Guimard ingeniero francés el cual ha sido autorizado por su gobierno para proceder a un detenido estudio de los riegos que fertilizan aquellas huertas, su distribución, reglamentos de su gobierno y demás antecedentes que prenidan contribuir para su planteamiento en cualquier otro país.

Continúan las autoridades de Málaga y sus dependientes tomando las medidas más convenientes para apoderarse de los dos maestros españoles que se apoderaron de una marca americana matando a la mitad de la tripulación y encerrando a la otra mitad en la bodega del buque.

Los periódicos austriacos insisten en que la Rusia ha reconocido el reino de Italia por su deseo no encubierto de perjudicar a Austria. *La Prensa*, periódico de Viena, dice que lo que se procura a todo trance en San Petersburgo es aislar a Austria. *La Gaceta Austríaca* cree que Rusia no ha podido demostrar mas claramente sus intenciones.

Ha llegado a Madrid, procedente de Galicia, el diputado a Cortes Sr. D. Alejandro de Castro. Asuntos particulares le traen a esta corte.

La Epoca dice antanoche que habiendo sido el ministro de Victor Manuel en Madrid quien realmente suspendió hasta cierto punto las relaciones diplomáticas con el gobierno de S. M., claro es que los primeros pasos en la cuestión de reconocimiento del reino italiano, deben ser dados por la Italia, y acaso algún indicio de esto se encuentra en la notificación que el encargado de negocios del rey Victor Manuel acaba de hacer al gobierno de S. M. del reconocimiento de Italia por la Rusia y por la Prusia. Añade que España no podrá nunca seguir esa conducta sin reserva respecto a las anexiones verificadas en Italia y sin garantías para el poder temporal del pontificado: lo cual prueba, a juicio de *La Epoca*, que, aun cuando desde ahora se abriese una negociación con este objeto, habría de exigir algún tiempo y una profunda meditación.

Delegado por la junta de la exposición hispano-americana en la comisión de gobierno de la misma el encargado de adquirir terrenos y la preparación de un concurso público para la presentación de proyectos referentes a las construcciones, hecha la adquisición de las suertes de tierra que se han considerado mas ventajosas entre las diversas ofertas con que los propietarios han correspondido al llamamiento de la exposición, y sometidas al examen y resolución superior las bases relativas a la presentación de dichos proyectos, S. M. la Reina se ha dignado aprobarlos por real orden de 14 del corriente y autorizar que se publiquen, a reserva de fijar la época en que definitivamente haya de verificarse la exposición cuando el estado de las obras lo permita, ya que por obstáculos invencibles, ocasionalmente principalmente por la dificultad de reunir una área de dos millones de pies superficiales, no ha sido posible que tuviese lugar en la fecha señalada anteriormente.

En su consecuencia, y para conocimiento de los que deseen tomar parte, se ha publicado el programa del mencionado concurso, sin perjuicio de circularle separadamente con inclusión del piano á que en el mismo se hace referencia. Según este programa, el terreno designado para las construcciones se halla en las afueras de la puerta de Alcalá, y su forma, superficie y desniveles están indicados en el plano que, con el mismo, se facilita gratuitamente a las personas que puedan necesitarlo, en las oficinas de la se-

cretaría general, establecidas por ahora en la calle de la Magdalena, núm. 21. Se proyectarán uno ó mas edificios de planta baja y galería alta; destinándose 4.000 metros para la exposición de objetos de agricultura, otros 4.000 para los de bellas artes, y 8.000 para los de industria, que forman un total de 16.000 metros superficiales, estudiándose de modo que con posterioridad pueda utilizarse dicho edificio ó edificios para otros usos análogos, según convenga al servicio público.

De Londres escribió a un periódico: «Ya se ha resuelto la crisis principal: a los algodones Los almacenes están vacíos; no hay existencias, y seis millones de operarios exigen a los fabricantes que obliguen al gobierno a una solución pronta. Se propuso a lord Palmerston la mediación de Francia y de Inglaterra para evitar ó suspender la guerra que devora a la república norte americana, y el venerable lord la estudió con evasivas y protestos; pero en realidad es porque no quiere ir con Francia ni a la gloria: Interpelaron sobre ello en la Cámara, y él negó que hubiese ni contactos de mediación. Dejaba el buen señor que corriese el tiempo, porque contaba con que algunos buques zar

campo, y se presentaron multitud de moros á disputarles la presa; aun así pudieron pesar uno y conducirlo á la plaza, no sin que recibiera uno algunos rasguños de guníe en la espalda, y se viese otro precisado a pegarle un culatazo en la cabeza a un caballero del campo. El resultado de la refriega fué que de los doce confinados que emprendieron la fuga, uno cayó en el acto de vadear el río, herido en la nalga derecha, rompiéndose en consecuencia el muslo izquierdo, quedándose dentro del agua hasta que se le sacó para llevarlo al hospital; un rescatado que se encerró en el calabozo y diez fugados.

Un corresponsal de Londres dice, hablando del entusiasmo de aquellos milicianos: «Le hace poco en un periódico español, que se había templado algo el patriótico fuego de los milicianos nacionales de Inglaterra. Si esto es así, celebro no haber venido cuando estaban en el período árido, porque seguro es que me hubieran atronado los oídos los pitos y gaitas de las innumerables bandas de música que a veces horas andan por cales y parques para hacer el servicio, simulacros, retenes, patrullas, guardias y demás anécdotas y conexidades de la institución.»

El gabinete inglés había anunciado, como es sabido, el pensamiento de que repartiesen los premios á los expositores en Londres los principios de las diversas naciones que a la sazón se hallaban en Inglaterra, o que habían sido designados para esta noble misión. El príncipe Napoleón era uno de ellos, otro el virrey de Egipto, el archiduque Maximiliano de Austria, el príncipe heredero de Holanda, y por parte de España el duque de Montpensier. Parece, sin embargo, según dicen algunos periódicos, que debiendo ocupar en esta solemnidad el último puesto el príncipe Napoleón, delante del cual iban aún algunos príncipes de los pequeños Estados de Alemania, este resolvió marchar á Francia; y para terminar toda cuestión de etiqueta, tan difíciles siempre, se acordó que solo acompañasen al duque de Cambridge los embajadores y representantes de las diversas potencias en Inglaterra.

El martes último se halló en el sitio llamado de la Ventilla, próximo á Burgos, el cadáver de un hombre. Al lado suyo estaba una pistola, con la que se creía que aquél desgraciado había puesto fin á sus días.

El señor arzobispo de Valencia salió el jueves de la capital para recorrer y visitar varios pueblos de la diócesis.

Un periódico inglés, tratando la interminable cuestión de armamentos y defensa, dice que han cambiado profundamente las circunstancias de Europa. Rusia y Austria han disminuido considerablemente su poder; el de Prusia es más aparente que real; España ha hecho grandes adelantos; Italia adquiere existencia como reino, y Francia deseja la paz, pero no teme la guerra, y dispone de recursos para emprenderla con ventajas.

Los dependientes de la autoridad de Barcelona han capturado á cinco individuos de una especie de asociación que se dedicaba á escandalizar y hasta á perseguir de muerte á ciertas personas honradas.

Ya se encuentra en Valladolid el señor arzobispo de aquella diócesis, de regreso del viaje á la capital del orbe católico. El pueblo vallisoletano recibió á su prelado con marcas de respeto y cariño que le tienen. Las autoridades y corporaciones pasaron á felicitar á S. E. retirándose para dejarle descansar.

En una de las administraciones de loterías de Barcelona se presentó el martes un mozo con un décimo de un billete cuyo número estaba enmendado, y según dijo se le había encontrado en la calle. El número que resultaba de la enmienda era el premiado con uno de los premios mayores que no correspondía á Barcelona, por lo cual se conoció que algún chusco quiso burlarse del pobre mozo y nada más.

Dice un periódico, que S. M. piensa enviar al Sumo Pontífice Pio IX un retrato del abogado de Su Santidad, el Sr. Serno, señor príncipe de Asturias, que hará uno de los pintores de la real cámara.

En la catedral de Manila iban a verificarse obras de consideración por valor de once mil pesos.

El joven pintor Sr. D. José Martí está concibiendo un cuadro de gran tamaño que presentará en la próxima exposición, y en el cual aparece Recaredo abjurando el arrianismo y proclamando el catolicismo en el concilio tercero de Toledo, celebrado el año 589. Las personas que han visto el cuadro hacen grandes elogios de él.

Debiendo verificarse algunas obras en el museo de artillería, por disposición del señor coronel director del mismo establecimiento, desde el día 21 del actual y hasta nuevo aviso quedan suspendidas las exposiciones.

Leyemos en el *Diario de Barcelona*: «Según se nos ha asegurado, el Sr. D. José Campo, que salió el 11 para activar los trabajos del ferro-carril que ha de unir nuestra ciudad con Valencia, las Castillas y Andalucía por el litoral, ha conferenciado y convenido con la compañía del ferro-carril de Martorell, que en Tarragona se construye una sola estación para las líneas de Valencia y Barcelona, sometiendo el proyecto al gobierno de S. M. unidas con la de Reus. Muy conveniente es para el público y para las mismas empresas que reine el mejor acuerdo para que el servicio se haga con la mayor economía y comodidad para los viajeros.»

Las juntas de Guernica se ha presentado una motion de algunos apoderados, pidiendo se autorice á la diputación para que acudiendo al gobierno de S. M. vea de conseguir sean admitidos á examen de cirujanos, sin necesidad de que vaya reunida la facul-

tad de médico, las personas que lo soliciten.

Los heridos del buque americano que otro de la misma nación condujo al puerto de Málaga, están en el hospital, á excepción del capitán, que se alojó en la fonda de Europa. Este tiene una oreja cortada y varias contusiones. Los individuos de la misma tripulación que fueron muertos y arrojados al agua por los dos hispanos españoles que iban á bordo, fueron cuatro.

S. M. ha tenido á bien conceder al ayuntamiento de la industriosa villa de Sabadell, el tratamiento de señoría.

El martes fué cogido en las rocas próximas al cabo de la huerta en Alicante un cátalo que medía más de 16 palmos de longitud y pesaba treinta arrobas. Se ignoraba á la especie a que pertenece porque únicamente se le quitó la piel para aprovecharla abandonando el resto.

Al presentar á Su Santidad el Ilmo. señor obispo de la Seo de Urgel á uno de los sacerdotes de la diócesis de Barcelona, dijole el prelado: «Tengo el honor, beatísimo Padre, de presentar á V. Santidad á uno de los sacerdotes del oratorio de San Felipe Neri de Barcelona.» — «Me alegro mucho», contestó Pio IX, dándole á besar su anillo; tienen los PP. del oratorio de San Felipe Neri una de las iglesias mas devotas de Barcelona, en la que he oido misa algunas veces.» — Se cree, dice un diario de aquella población, que en su juventud el Papa actual formaba parte de la guardia de aquella plaza durante la guerra de la Independencia, sirviendo en el brillante cuerpo de Vélez, organizado por Napoleón con los jóvenes de las mas distinguidas familias de Italia.

Hé aquí la descripción de algunos trajes de niñas tomada de *La Elegancia*:

Niña de ocho años. Vestido de cabra cuya tela está adornada con un vies de taftán negro con espigas bordadas al paso. Cuerpo de escote cuadrado adornado alrededor del escote con un vies de taftán semejante al de la falda. Mangas de codo con vueltas. Camisolín á pliegues menuditos. Sombrero de paja de Italia adornada con flores y encaje.

Otro. Vestido de muselina blanca adornado en forma de delantal con entredós de encaje. Peletería de tela igual al vestido. Cinturon de moiré azul. Sombrero de paja de arroz, ribeteado con terciopelo azul y adornado con una pluma blanca.

Niña de diez años. Vestido de gasa de Chambery color verde; falda adornada con tres volantes á pliegues; cuerpo de escote cuadrado, adornado con una berta que está rodeada con un pequeño volante, y que se ata por detrás. Mangas cortas terminadas por dos volantes. Camisolín y mangas á pliegues menuditos. Sombrero de paja adornado con terciopelo negro y pluma marrón.

Niño de cuatro á cinco años. Chaqueta y pantalón marinero, de tela china, color de maíz, bordados con trenza blanca. Cuello y mangas de nanosuco liso.

Niño de seis á siete años. Chaquetilla de cachemir color marrón, adornada toda alrededor con bellotitas de pasamanería. Pantalón un poco ancho, de tela igual á la de la chaquetilla y adornado de la misma manera. Cuello y mangas de nanosuco liso. Corbata de taftán azul.

Niño de tres años. Falda de tela de pelo de cabra color gris adornada con tiras de cachemir color de cereza bordadas con trenza negra. Camiseta garibaldina color de cereza bordada de la misma manera.

Niño de cuatro á cinco años. Vestido de taftán azul, adornado con un encajado de la misma tela; cuerpo de escote cuadrado con cintura adornada con volantes. Camisolín formado de buñoles de muselina separados por entredós. Sombrero marinero adornado con flores campestres.

Niño de once años. Pantalón semi-largo, chaleco de pique blanco. Pantalón de lanilla gris, sombrero de paja de Italia, adornado con cinta negra.

Ayer recibimos cartas y periódicos de Nueva-York que alcanzaron el dia 1.º del corriente. El *Boletín de noticias*, periódico adictísimo á la causa federal dice:

«El dia de ayer ha sido en Nueva York un dia de continua ansiedad y ha llenado de desconsuelo á los amigos del gobierno federal. Poco, nada, se sabe oficialmente de lo mucho que indudablemente ha sucedido en frente de Richmond, desde el jueves por la tarde hasta que esto escribimos; pero tantos son los rumores, al parecer confirmados, por ciertos hechos de que no puede dudarse, que es ya imposible no comprender que el ala derecha del ejército de Mac-Clellan ha sufrido inmensamente; que ha tenido que abandonar todas sus posiciones desde Mechanicsville hasta White House, es decir, retroceder mas á la del Chickahominy hasta... no se sabe todavía donde.»

Los separatistas se habían apoderado del telégrafo cerca de White-House, y hasta el gobierno carecía de noticias. Unos decían que el ala izquierda había alcanzado grandes ventajas, y otros que había tenido también que retroceder. Lo que había hecho el centro del ejército se ignoraba. Asegúrase que el general separatista Lee atacó el flanco derecho federal que pasaba de 80,000 hombres, entre los cuales había el general Jackson con sus tropas del Shenandoah.

Todos convienen en que durante los últimos cuatro ó cinco días llegaron á Richmond considerables refuerzos de tropas. También se asegura que Beauregard y Price se hallan ya en la capital confederada. La batalla comenzó el jueves 23 por la tarde, dura el viernes y el sábado, y se ignora si continúa todavía, pues después de haberse retirado el ala derecha los confederados siguieron atacando las líneas federales que tal suponen.

Los que anuncianan manifestaciones mas ó menos riuidosas, á la llegada á Madrid del general Prim, se han equivocado. Tenemos entendido que á instancias del mismo general, se ha desistido aun de aquellas manifestaciones mas usuales.

La Iberia dice que se anuncia anteayer que el marqués de los Castillejos presentará inmediatamente su dimisión de director general de Ingenieros. Igualmente lo que hará el general Prim, pero si se ha de juzgar por sus primeros pasos, se equivocan completamente las personas que tal suponen.

El marqués de los Castillejos, después de visitar el presidente del Consejo, tuvo una larga conferencia ayer tarde con el señor ministro de Estado.

El depósito de la guerra, que bajo la dirección del brigadier Sr. Parreño, ha dado

de mayo los motivos que impidieron que los generales conservadores mexicanos se uniesen á los franceses en Puebla, debidos todos á las intrigas de Dobladillo, que escitaron los celos de Zuloaga contra Almonte, y á la noticia de que la España había desaparecido de la escena, dà cuenta en otra de 28 del mismo mayo, de la reunión de las fuerzas mandadas por Marquez, Zuloaga y Cobos á los franceses en Orizaba, y dice que, reunidos ya entre mexicanos y franceses unos doce mil hombres, podrán emprender pronto las operaciones activas.

Estas correspondencias pitan al gobierno de Juarez y á Do lado en intimas relaciones con M. Wyke, ministro de Inglaterra, y con Gorwyn, que lo es de los Estados Unidos. México sufrió toda clase de vejaciones, y los subditos españoles y franceses eran objeto de grandes y raras fuertes impuestas por el gobierno de Juarez. En dichas correspondencias llega á afirmarse que el mismo tío del general Prim, Sr. Gonzalez de Hevia, había tenido que ocultarse para sustraerse de mayores sacrificios de dinero.

El gobierno de Juarez mantenía el espíritu público afirmando que los Estados Unidos vendrían al socorro de Méjico, en cambio de lo cual el gobierno de la república había concedido al de Washington el desembarco y paso por los Estados mexicanos de cuarenta mil hombres que atacarían á los ejércitos del Sur por la frontera de Tejas. La situación, sin embargo, era cada dia más critica, y aparte la actitud de los franceses y del partido conservador, los mismos jefes de la revolución mexicana estaban profundamente divididos, presentando estas correspondencias á Gonzalez Ortiz, en lucha con Dobladillo, y á este celoso del prestigio que la acción de Puebla había dado á Zaragoza.

El corresponsal *Rupert*, del *Diario de Barcelona*, escribe con fecha 13 á este periódico una carta, cuyas noticias creemos grandemente aventuradas; pero de cuya lectura queremos privar á nuestros suscriptores, aun á riesgo de que nos diga algún periódico oposición que en el ha de reproducir la carta de *Rupert*, aceptamos la responsabilidad de sus noticias. Dice el corresponsal textualmente:

«O mucho ms equivoco, o las cosas van preparándose para la solución siguiente: El Sr. Posada Herrera, pasará á Estado, y á Gobernación Vega Armijo. Entrará en Gracia y Justicia el Sr. Mayans, y en Fomento Santa Cruz, Lujan ó Alonso Martinez. Así reorganizad el ministerio, no tendría tal vez inconveniente en prestarse á ser candidato para la presidencia de la Cámara popular, el Sr. Rios Rosas, ocupando elevados puestos, fuera y dentro de España, los señores Pacheco, Pastor Diaz, La Serna, etc. Si el Sr. Mon no tuviese inconveniente, podría ir de embajador á Roma, ya que parece seguro el nombramiento del marqués de la Habaña para la embajada de Paris. Hecho esto, hay que ocuparse seriamente en ir apagando el incendio que han producido dentro de la situación los residuos de antiguos partidos. Conviene que ninguno de ellos busque en su preponderancia motivos para imponerse.

El nuevo, es decir, los hombres que les gusta llevar el dictado de pasadas denominaciones, esos son los que están llamados á sostener con lealtad la actual situación.

Basta de ensayos, y pues que hay personas dignas, y sobre todo una juventud numerosa, independiente, ilustrada, que rechaza la liga y amalgama con los antiguos partidos hoy disueltos, y por todas partes desparramados, hágase pronto y resultantemente lo que debe hacerse, para salir cuanto antes del caos en que pugnan por vivir los hombres cuya voluntad está encadenada á las preocupaciones y malas maneras de viejas parcialidades. Medire Vd. que reorganizándose la situación en un sentido hasta cierto punto contrario á la tendencia Prim, podría suceder que por huir de un escándalo, se cayese en otro mayor. Lo que sucedrá, Dios solo lo sabe. Yo creo que para unos y otros será peligroso buscar soluciones radicales, y que no sería prudente hacer cuestión de partido una grave cuestión.

El dia de ayer ha sido en Nueva York un dia de continua ansiedad y ha llenado de desconsuelo á los amigos del gobierno federal. Poco, nada, se sabe oficialmente de lo mucho que indudablemente ha sucedido en frente de Richmond, desde el jueves por la tarde hasta que esto escribimos; pero tantos son los rumores, al parecer confirmados, por ciertos hechos de que no puede dudarse, que es ya imposible no comprender que el ala derecha del ejército de Mac-Clellan ha sufrido inmensamente; que ha tenido que abandonar todas sus posiciones desde Mechanicsville hasta White House, es decir, retroceder mas á la del Chickahominy hasta... no se sabe todavía donde.

Los separacionistas se habían apoderado del telégrafo cerca de White-House, y hasta el gobierno carecía de noticias. Unos decían que el ala izquierda había alcanzado grandes ventajas, y otros que había tenido también que retroceder. Lo que había hecho el centro del ejército se ignoraba. Asegúrase que el general separatista Lee atacó el flanco derecho federal que pasaba de 80,000 hombres, entre los cuales había el general Jackson con sus tropas del Shenandoah.

Todos convienen en que durante los últimos cuatro ó cinco días llegaron á Richmond considerables refuerzos de tropas. También se asegura que Beauregard y Price se hallan ya en la capital confederada. La batalla comenzó el jueves 23 por la tarde, dura el viernes y el sábado, y se ignora si continúa todavía, pues después de haberse retirado el ala derecha los confederados siguieron atacando las líneas federales que tal suponen.

Los que anuncianan manifestaciones mas ó menos riuidosas, á la llegada á Madrid del general Prim, se han equivocado. Tenemos entendido que á instancias del mismo general, se ha desistido aun de aquellas manifestaciones mas usuales.

La Iberia dice que se anuncia anteayer que el marqués de los Castillejos presentará inmediatamente su dimisión de director general de Ingenieros. Igualmente lo que hará el general Prim, pero si se ha de juzgar por sus primeros pasos, se equivocan completamente las personas que tal suponen.

El marqués de los Castillejos, después de visitar el presidente del Consejo, tuvo una larga conferencia ayer tarde con el señor ministro de Estado.

Los que anuncianan manifestaciones mas ó menos riuidosas, á la llegada á Madrid del general Prim, se han equivocado. Tenemos entendido que á instancias del mismo general, se ha desistido aun de aquellas manifestaciones mas usuales.

Los que anuncianan manifestaciones mas ó menos riuidosas, á la llegada á Madrid del general Prim, se han equivocado. Tenemos entendido que á instancias del mismo general, se ha desistido aun de aquellas manifestaciones mas usuales.

Los que anuncianan manifestaciones mas ó menos riuidosas, á la llegada á Madrid del general Prim, se han equivocado. Tenemos entendido que á instancias del mismo general, se ha desistido aun de aquellas manifestaciones mas usuales.

Los que anuncianan manifestaciones mas ó menos riuidosas, á la llegada á Madrid del general Prim, se han equivocado. Tenemos entendido que á instancias del mismo general, se ha desistido aun de aquellas manifestaciones mas usuales.

Los que anuncianan manifestaciones mas ó menos riuidosas, á la llegada á Madrid del general Prim, se han equivocado. Tenemos entendido que á instancias del mismo general, se ha desistido aun de aquellas manifestaciones mas usuales.

Los que anuncianan manifestaciones mas ó menos riuidosas, á la llegada á Madrid del general Prim, se han equivocado. Tenemos entendido que á instancias del mismo general, se ha desistido aun de aquellas manifestaciones mas usuales.

Los que anuncianan manifestaciones mas ó menos riuidosas, á la llegada á Madrid del general Prim, se han equivocado. Tenemos entendido que á instancias del mismo general, se ha desistido aun de aquellas manifestaciones mas usuales.

Los que anuncianan manifestaciones mas ó menos riuidosas, á la llegada á Madrid del general Prim, se han equivocado. Tenemos entendido que á instancias del mismo general, se ha desistido aun de aquellas manifestaciones mas usuales.

Los que anuncianan manifestaciones mas ó menos riuidosas, á la llegada á Madrid del general Prim, se han equivocado. Tenemos entendido que á instancias del mismo general, se ha desistido aun de aquellas manifestaciones mas usuales.

Los que anuncianan manifestaciones mas ó menos riuidosas, á la llegada á Madrid del general Prim, se han equivocado. Tenemos entendido que á instancias del mismo general, se ha desistido aun de aquellas manifestaciones mas usuales.

Los que anuncianan manifestaciones mas ó menos riuidosas, á la llegada á Madrid del general Prim, se han equivocado. Tenemos entendido que á instancias del mismo general, se ha desistido aun de aquellas manifestaciones mas usuales.

Los que anuncianan manifestaciones mas ó menos riuidosas, á la llegada á Madrid del general Prim, se han equivocado. Tenemos entendido que á instancias del mismo general, se ha desistido aun de aquellas manifestaciones mas usuales.

Los que anuncianan manifestaciones mas ó menos riuidosas, á la llegada á Madrid del general Prim, se han equivocado. Tenemos entendido que á instancias del mismo general, se ha desistido aun de aquellas manifestaciones mas usuales.

San Pasquale de Chiaja con motivo del reparto de los títulos: el uno mato al otro, quien, muerto de tro, solo logró herir gravemente a su adversario. El herido fue rescatado por la guardia nacional; y se precisó instruir sumario. El preso creyendo morir, cantó de piano, de lo cual resultaron comprometidas ochenta personas de *todas clases*. Un ciego era el director.

Los ladrones bajaron por el techo y cayeron tranquilamente en el almacén, comiéndose un melón y bebéándose una botella de vino. En el almacén se encontraron las cascadas del melón y la tienda a vacía.

A lo último de la calle de Toledo, abriendo un boquete en la pared que daba a la calle y que tiene medio metro de espesor, entraron los ladrones en un almacén y robaron doscientas veinte piezas de paño, que se valían en diez mil francos. A lo menos necesitaron dos horas para esta operación. Los ladrones con el yeso que servía al tendido para señalar el paño, escribieron:

"Viva la poliá la napolitana que nos permite robar tan tranquillamente!"

A lo menos no se les acusaría de ingratos. En el vico de San Tommaso d'Aquin se abrió la tienda de un estanquero con ganancias y no se le dejó ni un cigarrillo.

"Ahora viene lo mejor."

Al extremo de la calle Chiaramonte existe una fuente execrable, como todas las fuentes de Nápoles, excepto la de Santa Lucía; esta fuente no da ni tan siquiera agua, porque las fuentes de Nápoles son hidrofobas, lo cual no impide que por costumbre se las rodee de una rejilla.

Cerca de cada fuente se coloca un centinela para que de noche no la roben. La fuente del Gigante no tenía rejilla, creíase inútil este gasto en atención a que no manaba agua. En su consecuencia hizose una magnífica rejilla de picas doradas.

El día siguiente, paróse un carro, bajaron de él dos trabajadores y uno que les dirigía, y en medio del día arrancan la rejilla y se la llevan. ¿Dónde fué a parar? Se ignoró.

«Quién se hace responsable al centinela; pero su consigna era que no permitiese llevarse la rejilla durante la noche, mas no durante el día.

Continuamos:

Un fraile carmelita, P. Bernardo, estaba encargado de retirar del Monte de Piedad un alfiler de diamantes empeñado por 1,000 escudos. Retirólo y metióse el estuche en el bolsillo; pero en el acto mismo le fué robado.

Fuera de sí, pidió consejo a un amigo suyo, hombre de talento, llamado Franco.

—Volvé al Monte de Piedad, le dijo este, y tomad infames.

En el año, el ladrón no hizo más que pasar de la sala donde se daban las audiencias a la que se empeñan, y no se ocrevió el valor del alfiler, lo había empeñado por cien escudos. El P. Bernardo pagó cien escudos y retiró el alfiler.

Pongamos término a esta larga relación con una frase sublime de un agente de policía de Nápoles.

«Des de el qu'il mourut de Cornille las frases sublimes son razas; agradeceleme, pues, el que os transmite una.

Dos ingleses, o mejor un inglés y una inglesa, miss Anna Grey y Mr. Kierling, aparecieron ahogados en Chiaja, atados por medio de dos pañuelos. Era su suegro y nuera.

Sacáronse a la playa los dos cadáveres y quedaron allí expuestos a la curiosidad y a los comentarios del público, bajo la vigilancia de un municipal.

Un agente de cambio, Mr. Franco, el mismo que aconsejó tan cuelgamente al P. Bernardo, y el hijo de un banquero inglés llamado Suculden, fueron sucesivamente a visitar y a reconocer los cadáveres.

M. Suculden reconoció a sus dos compatriotas, a quienes su padre había sorprendido. Estos infelices agudizan por la miseria, se suicidaron por no morir de hambre.

El municipal oyó todas las explicaciones de M. Suculden con mucha atención, pero como quien no acierta a comprender: M. Suculden repitió lo que había dicho, esto es que la miseria fué la causa de aquel doble suicidio.

Pero si eran tan pobres como decís, replicó el municipal, ¿por qué no robaban?

«Os prometí una frase sublime, queridos lectores, ¿os ha cumplido mi palabra?

«P. D. En este momento se ha descubierto que en el arsenal faltan dos cañones, doscientos revólveres y cinco mil fusiles!»

A lo que dice Dumas pudo añadir, dice el Sr. Mané, que en el museo secreto faltan cinco frescos de Pompeya; que algunos cuadros originales se van convirtiendo en copias; y que hace echo días al Dr. Ferry se le robó, puñal en mano, un reflejo de oro en la calle de Toledo y a medio día.

DIARIO DE MADRID

Santos de hoy. — Sant' Justa y Rufina, virgenes y mártires, y San Vicente Paul, fundador.

Cultos. — *Jubileo de Curranta Horas* en la iglesia del Hospital de mujeres incurables, donde se celebrará a San Vicente Paul con misa mayor y sermon que predicará D. Joaquín Gómez Mogena, y por la tarde completas y reserva. — En el hospital de la V. O. T. de San Francisco, calle de San Bernabé, se celebrará una solemne función a S. Vicente Paul, a expensas de las hijas de la Caridad. A las nueve será la misa solemne, en la que predicará D. Carlos Díaz Guirao.

A las seis de la tarde se cantarán completas y después se reservará a S. D. M., que estará de manifesto. También se celebrará solemnemente al glorioso San Vicente Paul, en el convento de padres misioneros, calle de Legantos, y en las capillas del Hospicio, inclusa y hospital general. — Prosiguen celebrándose las novenas anuncianas de la Virgen del Carmen, y serán oradores: en el

Carmen Calzado, D. Ramón Delgado en la misa mayor, y D. Bartolomé Muñoz por la tarde; en Santo Tomás D. Basilio Saúch, en Capuchinos D. Emilio Moreno, en el hospital del Carmen D. Hilarión Guerrero; y en San Juan D. Pedro Palomeque y D. Ambrósio Lozano; en esta iglesia se cantará al anochecer una solemne Salve a grande orquesta. — En el Colegio de Niñas de Loreto, calle de Atocha, para principio la noche ayer anunciada, de San Joaquín y Ana. Al anochecer se rezará la estación y rosario, después el sermon que predicará don Joaquín Corral, y actu continuo se rezará la novena, y concluirá con los gozos, versículo y oración correspondientes. En San Ignacio y Monasterio se practicará la diuina mensual a San José, predicando por la tarde D. César Compañía y D. Pedro García. — *Visita de la Virgen de María.* — Nuestra Señora del Buen Suceso en la Capilla Real, ó la de las Victorias en la Encarnación.

Orden de la plaza. — Servicio para hoy.

— Para la: Borbón. — Jefe de la guardia exterior del Real Palacio: Señor segundo comandante de Borbón, D. Salvador Cidero. — Jefe de dia: señor coronel primer comandante de San Fernando, D. Rafael Rubio. — Visita de Hospital: Coraceros del Rey. — El general gobernador, Serrano del Castillo.

BOLSA—COTIZAC. OFIC. DE AYER 18.

	Ult pre.		Ult pre.
Efectos públicos.	De junio de 2,000.	98-6	
5 conso al cont.	49-4	De agos. de 2,000.	98-90
Idem al fin de mes.	49-4	De julio de 2,000.	94-75
3 diferido al cont.	43-9	De mar. de 2,000.	90-90
Id. 4 fin del mes.	60-0	Obras públicas	93-00
A 15 de prox.	60-0	Canal de Isla	93-10
Autoridad pri.	00-00	Oblig. del Estado	91-40
dem. de segunda.	15-0	Banco de España	1,900
Personal.	19-30	Crédito de España	1,900
Correos y tel.	31-40	Obl. Movil. Espa	2,00
De abril de 4,000.	31-40	Obl. de las minas	1,80
dem. de 2,000...	96-60	Canal de Castilla	1,80
Sobre París cuatro días vista.....			2
Sobre Londres 4 80 d.....			15-15

Provincias. Dado Bene Provincias. Dado Bene.

Provincias.	Dado	Bene	Provincias.	Dado	Bene
Albacete.	12 d.		Lugo.		
Alicante.	18		Málaga.	508	
Almería.	par		Murcia.	par d.	
Avilés.	14		Orense.	514	d
Badajoz.	18		Sevilla.	114	d
Barcelona.	par		Palencia.	12	d
Bilbao.	14		Pamplona.	114	d
Burgos.	par		Pontevedra.	14	d
Cáceres.	14		Salamanca.	14	p
Cádiz.	54		S. Sebastián.	par	
Castellón.	par		Santander.	14	d
Ciudad Real.	par		Santiago.	51	d
Córdoba.	12		Sagovia.	par	
Coruña.	18		Sevilla.	54	d
Cuenca.	par		Soria.	54	d
Gerona.	par		Tarragona.	12	d
Granada.	12 d.		Teruel.	par	
Guanajuato.	par p.		Toledo.	12	d
Huelva.	3		Valencia.	18	d
Huesca.	par		Valladolid.	par	
Jaén.	58		Vitoria.	par	
León.	58		Zamora.	58 p	d
Lérida.	par		Zaragoza.	114	d
Logroño.	3				

ANUNCIOS.

A LOS DUEÑOS DE CAFÉS.—SE SU.

A los que se presentase un cajón de café a quince años, vestido de negro, tuerto, solicitando tocar el piano, se servían detenerlo y dar aviso a esta administración, pues ha desaparecido de su casa el 16 del corriente, y tiene a su familia en el mayor de consuelo; la que supone a sus conocimientos no le da ningun dinero si lo pierde en nombre de su señora madre.

UNA SEÑORA VIUDA, QUE VIVE en la calle de la Cruz del Espíritu Santo, número 19, cuarto tercero de la derecha, cede habitaciones para uno ó dos caballeros, con asistencia ó sin ella. Se advierte que no es casa de huéspedes.

LA PERSONA QUE SE HAYA EN-

contrado un reloj de oro, con un cordón de seda, que se ha perdido en la calle de la Madera Baja, desde el núm. 11 á la casa de baños, se servirá entregarlo en dicha calle, número 11, cuarto tercero de la derecha, y se le dará el hallazgo.

A VISO A LOS ENCUADERNADO-

res. — Se han recibido abecedarios de bronce, tronquillos, hierros para cortes, para tapas, lomos a la inglesa, etc., barniz máquinas para cortar papel (nuevo modelo), y otros muchos efectos. Función de Aguado, Pontejos 8, Madrid.

MEDIA ONZA DE GRATIFICACIÓN.

El martes al anochecer se salió de la fábrica de productos químicos del Dr. Simon, en las afueras de la puerta de Bilbao, un cachorro periquero, blanco, con dos manchas negras en el lomo, rabo entero. Se darán ocho duros de gratificación al que lo presente en el laboratorio de dicho señor, calle del Caballero de Gracia, núm. 3.

EL QUE TENGA EJEMPLARES DEL

Novísimo Compendio del Colón, y quiere venderlo, puede pasarlo a la calle de Silva, número 3, cuarto principal izquierdo.

EN LA CALLE DE LA SALUD NU-

mero 3, almacén de camas de hierro, habrá el público no abundante y variado surtido de camas, colchones de muelles, catres, perchas y palanganeros; objetos de zinc, como jofanías, jarrones, bañeras de diferentes dimensiones, y utensilios de hierro batido para cocina etc., etc.: todo á precios muy arreglados.

SE VENDE POR UN PRECIO SU-

bamente arreglado un piano cuadrillante. Calle de Cuchilleros, 12, entrepuerto de recha.

EL MEDICO CIRUJANO CATALÁN,

D. Joaquín Dalmat, sigue curando las enfermedades crónicas tenidas muchas de ellas por incurables. Recibe, calle de la Granada, núm. 24, principal, de doce á cuatro.

SE HAN RECIEBIDO CINCO Cajas de charangas y orgánicas, flores fijas y permanentes, á 2 1/2, 3 y 4 rs., y varillas á 2 1/2; entre estas cajas ha venido una de abanicos para obsequiar á las que compran el traje. — Postas, 13, esquina á la de San Cristóbal.

FERRO-CARRILES DE MADRID A Zaragoza y a Alicante. — Cambio de servicio. — Desde el dia 20 del corriente mes de julio, el tren de viajeros que sale de Madrid para Toledo á las seis y diez minutos de la tarde, lo verificara á las siete y veinticinco minutos de la misma, y el tren de viajeros que sale de Toledo para Madrid á las cuatro y cuarenta y cinco minutos de la tarde, lo verificará á las cuatro y veinte minutos de la misma.

CALZADO DE LAS FAMILIAS, BA-

zar de la Fé, calle del Leon, núm. 31. — Nuevo depósito de calzado en correspondencia con una gran fábrica de curtidos y talleres de construcción. La baratura de precios y calidad de la obra que ofrecemos al público excede a toda comparación. Solo esperamos que el público se sirva visitar nuestro establecimiento para que se cerciore del gran beneficio que hallarán en él las familias y del especial esmero que pondremos en complacerlas. Hay en la obra hecha para todas clases y edades como se podrá por el siguiente:

CUADRO DE PRECIOS.

PARA NIÑOS. — Zapatos rusos, garibaldinas, americanas y botinas desde 6 á 24 rs.

PARA JÓVENES. — Zapatos y botinas en varias clases, desde 26 á 44 rs.

PARA SEÑORA. — Zapatos y botinas, desde 14 á 50 rs.

PARA CABALLERO. — Zapatos y botinas, desde 30 á 70 rs.

Zapatillas desde 10 á 24 rs.

SE HALLAN VACANTES EL PAR- tido de médico cirujano del valle de Llodio, provincia de Álava, que se compone de un solo pueblo, por renuncia del que fué agraciado; y el de c rajado de nueva creación, el primero dotado con 10,000 rs. y el segundo con 7,000, pagados ambos por seis meses. Los aspirantes pueden dirigir sus solicitudes al señor alcalde de dicho pueblo en todo el presente mes. — Llodio 3 de julio de 1882. — El alcalde, D. Ildefonso de Gallarza.

CIEN CARTAS, 100 SOBRES, LA-</